11Т1.астр.         Небесная сфера. Звёздное небо.           В1 
1. В тёмную безлунную ночь на небе можно увидеть примерно 1)  5000 звёзд    2) 2500 звёзд     3) 50000 звёзд    4) 25000 звёзд   
2. Небесную сферу условно разделили на                                              1) 100 созвездий                           2) 50 созвездий                                               3) 88 созвездий                             4) 44 созвездия                                      
3. Самые тусклые звёзды (по Гиппарху) имеют                                                  1) 1m звёздную величину             2) 2m звёздную величину            3) 5m звёздную величину             4) 6m звёздную величину                      
4. К зодиакальным созвездиям не  относится                                               1) Овен    2) Рак    3) Водолей   4) Большой пёс                                            
5. Видимый путь Солнца среди звёзд называется                             1) небесный экватор                  2) эклиптика                                                  3) небесный меридиан               4) пояс зодиака                                                     
6. Какая  из координат является небесной (экваториальной) ?                   1) азимут      2) высота      3) склонение     4) широта                             
7. В проекции на небесную сферу планеты  движутся                        1) по окружностям                      2) по эллипсам                                     3) по параболам                           4) петлеобразно                                        
8. Геоцентрическую систему мира создал                                                    1) Коперник    2) Птолемей    3) Галилей   4) Ньютон                               
9. Астрономическая  единица это                                                               1) расстояние от Земли до Солнца                                                            2) расстояние, которое свет проходит за год                                                3) расстояние, с которого радиус земной орбиты виден под углом 1"                                                                                                         4)  расстояние до ближайшей звезды                                                                   
10. Расстояние до звёзд в пк  можно вычислить по формуле                               1) rпк = π       2) rпк = 2π       3) rпк = π/2     4) rпк = 1/π     
11Т1.астр.         Небесная сфера. Звёздное небо.           В2 
1. В тёмную безлунную ночь на небе можно увидеть примерно 1) 25000 звёзд    2) 5000 звёзд     3) 500 звёзд    4) 2500 звёзд   
 2. Небесную сферу условно разделили на                                              1) 50 созвездий                           2) 100 созвездий                                               3) 88 созвездий                           4) 44 созвездия                                      
3. Самые яркие звёзды (по Гиппарху) имеют                                                  1) 1m звёздную величину             2) 2m звёздную величину            3) 5m звёздную величину             4) 6m звёздную величину                      
4. К зодиакальным созвездиям  относится                                               1) Малый пёс    2) Рак    3) Орион   4) Большой пёс                                            
5. Видимый путь Солнца среди звёзд называется                             1)  эклиптика                               2) пояс Оорта                                                                      3)  небесный меридиан               4) пояс зодиака                                                     
6. Какая  из координат является небесной (экваториальной) ?                   1) азимут      2) высота      3) прямое восхождение    4) широта                             
7. В проекции на небесную сферу планеты  движутся                        1) по окружностям                      2) по эллипсам                                     3) петлеобразно                           4)  по параболам                                                                
8. Гелиоцентрическую систему мира создал                                                    1) Коперник    2) Птолемей    3) Галилей   4) Ньютон                               
9. Парсек это                                                                                      1) расстояние от Земли до Солнца                                                            2) расстояние, которое свет проходит за год                                                3) расстояние, с которого радиус земной орбиты виден под углом 1"                                                                                                         4)  расстояние до ближайшей звезды                                                                   
10. Расстояние до звёзд в пк  можно вычислить по формуле                               1) rпк = 1/π       2) rпк = 2π       3) rпк = π/2      4) rпк = π          
11Т2.астр.         Законы движения планет           В1 
1. Укажите верную формулировку первого закона Кеплера.                             1) радиус-вектор планеты в равные промежутки времени описывает равные площади                                                                                          2) орбита каждой планеты есть эллипс, в одном из фокусов которого находится Солнце                                                                                     3) квадраты периодов обращения двух планет относятся как кубы больших полуосей их орбит
2. Значение скорости движения планеты при ее перемещении от афелия к перигелию меняется:                                                                                       1) в афелии скорость планеты минимальна, затем она возрастает и в перигелии становится максимальной                                                                 2) в перигелии скорость планеты минимальна, затем она возрастает и в афелии становится максимальной                                              3) в афелии и перигелии скорость планеты минимальна, а между этими положениями максимальна
3.	Видимое движение планет происходит:                                                            1)	по окружности          2) по эллипсу       3) петлеобразно	
4. Определите, в какой из точек эллиптической орбиты потенциальная энергия искусственного спутника Земли минимальна, а в какой — максимальна.                                            1) максимальна в апогее, а минимальна в перигее                             2) максимальна в перигее, а минимальна в апогее                              3) зависит от конкретной ситуации
5. Большая полуось орбиты Марса 1,5 а.е. Чему равен звездный период его обращения вокруг Солнца?                                                            1)	2,76 г.	       2) 0,74 г.	    3)   1,84 г.
6. Чему равна большая полуось орбиты Урана, если звездный период обращения этой планеты вокруг Солнца составляет 84 года?           1)  24 а.е.	2) 19,2 а.е.        3) 12,5 а.е.	

11Т2.астр.         Законы движения планет           В2 
1. Укажите верную формулировку второго закона Кеплера.                             1)  радиус-вектор планеты в равные промежутки времени описывает равные площади                                                                                       2)  орбита каждой планеты есть эллипс, в одном из фокусов которого находится Солнце                                                                                      3)  квадраты периодов обращения двух планет относятся как кубы больших полуосей их орбит                                                                       2. Эксцентриситет эллипса — это:                                                                             1) отношение большой полуоси к расстоянию от центра эллипса до его фокуса;                                                                                                                   2) произведение большой полуоси на расстояние от центра эллипса до его фокуса;                                                                                                   3) отношение расстояния от центра эллипса до его фокуса к большой полуоси.                                                                                                      3. Значение скорости движения планеты при её перемещении от перигелия к афелию...                                                                                                   1) увеличивается: в перигелии она минимальна, а в афелии максимальна;                                                                                                                2) уменьшается: в перигелии она максимальна, а в афелии минимальна;                                                                                                                                     3) увеличивается от перигелия к афелию и уменьшается от афелия к перигелию.                                                                                               4. Определите, в какой из точек эллиптической орбиты кинетическая энергия искусственного спутника Земли (ИСЗ) максимальна, а в какой — минимальна.                                                                                      1)  при движении ИСЗ по орбите его скорость, а значит, и кинетическая энергия, остается постоянной.                                             2)  минимальна в перигее,  а максимальна в апогее,                                 3)  максимальна в перигее, а минимальна в апогее                                       5. Большая полуось орбиты Сатурна 9,5 а.е.  Каков звездный период его обращения вокруг Солнца?                                                                    1) 5,6 г.	2)  29,2 г.       3) 71,4 г.	                                            6. Звездный период обращения Юпитера вокруг Солнца 12 лет. Каково среднее расстояние от Юпитера доСолнца?                                                                               1) 4 а.е.	2) 7,5 а.е.      3) 5,2 а.е.	
